

本报热线:6610123 967066 新浪微博:@今日烟台

# 天黑遇大风,渔船失去动力

警民合力用缆绳将被困渔民牵引上岸



警民合力,将被困渔民救上岸。通讯员供图

本报热线6610123消息(通讯员 宋保全 记者 苑菲菲)

23日晚,烟台砣矶岛海域北风7-8级,阵风9级。大风中,一渔民在距离码头50米左右时船舶失去动力,无法顺利靠岸。砣矶岛边防派出所民警联系船只,用缆绳将被困渔民救上了岸。

23日晚,砣矶岛边防派出

所迅速启动海上大风黄色预警应急预案。民警加强了对码头和港口的巡逻巡视,并通知渔船(养殖看护船)和小型船舶及早返港避风。当晚7点42分,民警巡逻过程中接到渔民刘某报警称,由于风浪太大,有人被困在海里,请求救助。

接警后,民警赶到现场,当

时海上风力达到9级,经查受困的是砣矶西村的李某。在距离码头50米左右时,船舶失去动力,导致船只在海上漂泊不定。

此时,天已经黑了下来,在岸边根本看不清受困渔民的位置,只能听到微弱的求救声,如不及时救援,被困渔民随时可能有生命危险。

民警迅速勘查海上情况,积极联系船舶,展开救助。7点50分左右,海上风浪渐大,民警组织村民一起用缆绳牵引另一艘船舶一点点靠近被困渔民。

当晚8点半左右,民警终于把被困渔民救上岸。经检查,被困渔民身体并无大碍,只是受到了惊吓。

# 喊得出绰号,不一定是你同学

## 市民宋先生差点被“老同学”诈骗

本报记者 于涛

“宋XX,你还好吧?”23日,市民宋先生接到一个陌生电话,自称是老同学,一下子喊出了他的名字和大学时的绰号。老同学说要来烟台出差,宋先生便开始安排酒店食宿。一番折腾后,宋先生才得知,原来这位“老同学”其实是个骗子。“我的电话、姓名是怎么泄露的?”这让宋先生感觉很郁闷。

### “老同学”来烟台,他张罗着接风

23日,市民宋先生接到一个来自广东深圳的电话,对方在电话里很热情地叫出了他的名字和大学时的绰号。

“当时一听对方知道我的名字,以为肯定是老同学新换的号码,现在大家换号快,这也很正常。”宋先生说,对方一

开始还让他猜猜他是谁,在宋先生说出一个同学的名字后,对方很快否认并自报家门,称自己是宋先生大学的舍友李某。

“他的声音非常像我的舍友,而且那个舍友主要在广东和广西两地跑业务。”如果说

宋先生之前还有怀疑,那这次就完全打消了疑虑。

对方在电话中告诉宋先生,他要来烟台出差,趁此机想和宋先生聚一聚。目前已经到了日照,将在第二天开车到烟台,并约定第二天中午和宋先生见面。

### 再次来电,“老同学”要借钱

一听舍友来烟台,宋先生很高兴,接完电话就立刻安排酒店食宿,准备为久未谋面的老同学接风。

第二天上午9点多,对方再次打来电话说,他已经上了高速,很快就能到达。随后告诉宋先生,他要先接个电话,到烟台后再联系。

“当时我听见电话里有一种在室内的回音,就随口问了一句,对方说他在高速上的服务区。”宋先生说,半小时后,对方又打来电话,说家里亲戚得了急病,自己在高速上没办法打钱过去,想请宋先生帮忙先打五六千元过去。

宋先生手头一时没那么

多钱,就问对方先打1000元过去行不行,没想到对方一口答应。“我当时就起了怀疑,觉得人命关天,怎么还可以还价。”再加上对方声称已经上了高速,但没有听到高速路上应该有的声音,所以宋先生先稳住了对方,并迅速和其他同学进行联系。

### 相关链接 个人信息泄露 无处不在

个人信息莫名被泄露的情况,其实并不少见。市民姜女士称就接到过许多来自各行各业的陌生号码,让她这个下班后就回家的“宅女”很困扰:“什么卖房子的、卖家具的,甚至有一次我要买车,立马就有车行和保险公司打电话过来,很不可思议。”

姜女士平时爱网购,寄件时需要填写住址、电话等详细信息,姜女士猜测个人信息就是这样泄露出去的。

市民赵先生说,现在去银行办业务要留电话,去饭店吃饭要留电话,去理发、唱K都会经常被要求留电话;之前去房地产公司看房,信息单上都要求填写详细的个人信息。“现在办卡哪个不和你要身份证号码、电话和姓名?不办优惠摆在眼前,办了信息自然会泄露。”

本报记者 于涛

### 找到真同学,得知电话那头是骗子

询问了老同学,大家都说最近没有和李某联系。此时距离宋先生和对方上次通话已经过了一个小时,期间“对方不断打电话来催宋先生打钱。越来越怀疑的宋先生最终决定拨打留在手机里的李某原本的号码。

没想到,电话那头的李某一头雾水,他说自己并没有来山东,也没有亲戚生病。此时宋

先生才明白,那个说要来烟台看他的“老同学”是一个骗子。

提到差点被骗这件事,宋先生感到不可思议,“现代社会大家都忙,疏于联系,但同学情还在。你说骗钱就算了,权当骗子提醒我该和老同学联系了。最可怕的是,骗子居然连我最私密的绰号都知道,不知道他还掌握着我的什么信息?”

### 多知道点 倒卖个人信息

今年4月,家住福州的陈某浏览网页时发现了“商机”,倒卖快递单号信息可获利。于是他以700多元的价格,向相关从业人员购买顺丰快递的客户

### 男子被批捕

信息7000多条,之后将这些信息高价倒卖。近日,陈某被福州市晋安区检察院以涉嫌非法获取公民个人信息罪批捕。

综合

贪心惹祸

### 伪造合同“借钱” 骗走89.5万元

本报热线6610123消息(记者 钟建军 通讯员 芝侦宣) 租房后伪造购房合同将房产抵押给两人,骗到89.5万元后“消失”。近日,宋某因涉嫌诈骗被芝罘区人民检察院批捕。

手头紧张的宋某,寻思着弄点钱花。他在芝罘区租了一套住房,然后伪造了几份购房合同,想着将房产作为抵押“借”钱。

这一招还真管用,一家饭店的老板信了。“跟我说借钱是承包了电信通信基站工程,招远、栖霞、龙口都要建通信基站,需要20万元周转,期限一个月。”饭店老板黄先生说,宋某用一套房子作抵押,借了他15万元。一个月后,不但拿回15万元,还收到了宋某给他的1.5万元“帮助费”。几个月后,宋某又向黄先生借了40万元。之后,黄先生却联系不上他了。

宋某以伪造购房合同的手段,还从陈先生手里“借”走49.5万元。

近日,宋某因涉嫌诈骗被芝罘区人民检察院依法批捕。

### 掉包会员充值卡 盗刷别人一万多

本报热线6610123消息(记者 钟建军 通讯员 芝侦宣) 烟台一KTV的员工,将会员的充值卡掉包后,盗刷一万余元。近日,胡某因涉嫌盗窃被芝罘区人民检察院批捕。

市民刘先生常去芝罘区一家KTV唱歌,便参加了充值一万元送5000元的活动。先后两次花了卡中千余元。2012年11月9日,KTV工作人员却告诉他卡内的钱快消费完了。工作人员查询发现刘先生身上的充值卡是一张废卡。

刘先生怀疑充值卡被掉包,便报警。今年3月3日,烟台市公安局芝罘分局民警将嫌疑人胡某抓获。

胡某交代,他是利用刘先生刷卡结账间隙,将刘先生的充值卡掉包,之后盗刷了一万余元。近日,胡某因涉嫌盗窃被芝罘区人民检察院批捕。

### 取走工友8000元 涉嫌诈骗被刑拘

本报热线6610123消息(通讯员 曲以涛 张永亮 记者 苑菲菲) 看到别人的银行卡落在ATM机,不但不提醒,反而从卡里取了8000元。21日,嫌疑人谢某因涉嫌诈骗被刑拘。

20日中午,蓬莱市潮水镇佳味食品员工樊某下班时,到厂门口的农村信用社的ATM机上取了1000元,准备寄给老家的父母。取完钱后,不小心将卡遗留在ATM机上。

碰巧,佳味食品厂的员工谢某随后也到ATM机上取钱,一看ATM机上有卡,谢某没有将卡退出来,而是分多次从卡里取走8000元。

目前,嫌疑人已被刑事拘留。

**吉斯果园**  
发酵型果汁醋饮料

给健康加上  
“小金罐”

**jisi**吉斯集团 出品 电话: 400 658 2211

烟台旗舰店地址:芝罘区南大街西首150号附1-1-5号 电话: 0535-6694999  
蓁山花园店地址:芝罘区蓁山路200号(帝景苑北区) 电话: 13589759833  
牟平旗舰店地址:牟平区师范路426号北 电话: 15254529169  
吉斯果园经销:牟平孟德糖酒 电话: 4315553